

тысяч воинов, но память тех военных лет будет всегда жить в его сердце. Его тело носит следы неоднократных ранений и ожогов в боевых схватках с врагом. Тогда он получил и первую памятную медаль «За боевые заслуги».

Потом будет еще немало сражений, в которых оттачивалось мастерство и опыт советских танкистов. Будет окружение Сталинградской группировки противника и ее разгром, освобождение городов и поселков на родной земле и в соседних странах. Но то, первое время невероятных трудностей, высокого героизма простых советских воинов навсегда сохранится в его памяти.

За боевые заслуги Петр Михайлович Рычагов награжден тремя орденами Красной Звезды, на груди ветерана около двадцати медалей. Двадцать восемь лет отдал Петр Михайлович военной службе. Целое поколение молодых защитников воспитал и выучил майор Рычагов в уже мирное время.

Ушел из жизни 25.10.1995 г., похоронен в родном городе Сатка.

*Мария Зиганшина,
5³ класс*



РЯБИН ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ

В 4 часа утра 22 июня 1941 года войска фашистской Германии перешли границы Советского Союза. Немецкие самолеты начали бомбить советские города, воинские части и аэродромы.

Мой прадедущка, Рябинин Василий Иванович, родился в 1922 году. Во время Великой Отечественной войны он служил ездовым в запасном полку, возил снаряды и еду, дошел до границы Польши с Германией, там заболел тифом и попал в госпиталь, после чего был комиссован.

Рябин Василий Иванович награжден орденом Отечественной войны II степени.

*София Пыленок,
3¹ класс*

РЯСНОЙ МИХАИЛ АЛЕКСЕЕВИЧ

Он не воевал на фронте, но осуществлял не менее важную работу. Михаилу Алексеевичу выдали брону и направили во Владивосток, на судостроительный завод. Всю войну он ремонтировал подводные лодки в должности начальника ЦЕРМа.

*Петр Ляпин,
1⁹ класс*

СААКЯН СААК МУРАДОВИЧ

Мой прадед, мамин дедушка, Саакян Саак Мурадович, родился 4 января 1907 года в Западной Армении, в селе Арагац Ванийского района, нынче эти территории принадлежат Турции. Притеснения армян и людей других национальностей были там всегда, но в 1915 году начались массовые убийства (геноцид). После того как в деревне, где жил мой прадед, на глазах у женщин и детей в сарае сожгли мужчин и подростков, в числе которых отец и старшие братья Саака Мурадовича, стало ясно, что следующими будут оставшиеся жители.